

Петербургская школа 2005—2010



Сегодня практически в каждой семье родители стремятся дать качественное образование своим детям, именно поэтому образование стало одним из приоритетных направлений внутренней политики России. Серьезная работа в этом направлении ведется и в нашем районе, где с успехом недавно завершилась Программа развития системы образования Московского района в рамках Концепции «Петербургская Школа 2005–2010». Подробнее – глава администрации Московского района Владимир КОРОВИН.

В Московском районе работает 121 образовательное учреждение, из них 41 школа, 74 детских сада, детский дом и три учреждения дополнительного образования. Работу каждого из них поддерживают Информационно-методический центр и Центр психолого-медико-социального сопровождения. Это сотрудничество способствует повышению качества образовательных услуг.

Финансирование и кадры

С 2005 года на средства бюджета было реорганизовано 11 образовательных учреждений. За пять лет на систему образования было израсходовано почти девять миллиардов рублей.

Благодаря этому везде был произведен ремонт, и благоустройство территорий также коснулись всех образовательных учреждений. Согласно адресной программы правительства, после комплексного капитального ремонта открылись школы № 508, 358 и 637. 13 дошкольных учреждений получили новые помещения; в детских садах района было открыто 134 дополнительных группы на 2,5 тысячи детей. Кроме того, закуплено оборудование, отвечающее всем современным стандартам.

Большое внимание администрация района уделяет развитию кадрового потенциала. Так, в рамках приоритетного национального проекта «Образование» в конкурсах на лучшего учителя приняли участие более 130 человек из 35 наших школ; стали победителями и получили денежный грант 35 учителей из 20 школ. В конкурсах на лучшее образовательное учреждение свои программы представляли 20 школ – 11 педагогических коллективов получили грант в 1 миллион рублей для реализации принципиально новых подходов к образовательному процессу. Большое внимание уделено и повышению уровня подготовки

работников образования. Если на старте концепции «Петербургская Школа 2005–2010» педагоги имели возможность представить свои новаторские идеи только на двух конкурсах, то сегодня только на районном уровне существует 14 конкурсов. За пять лет число педагогов, принимающих участие в конкурсах, выросло с 50 до 365 человек. Сегодня в образование охотно идут и молодые специалисты. 11 молодых учителей, наиболее ярко проявивших себя в работе, были удостоены Молодежной премии Общественного совета администрации Московского района.

Инновации

В Московском районе уже создана система образовательных учреждений, которая направлена на удовлетворение возросших образовательных потребностей учеников и их родителей. Сегодня семь школ Московского района повысили свой статус, показав высокие результаты работы. Активно развивается сеть экспериментальных площадок, школ-лабораторий, ресурсных центров. На 16 инновационных площадках прошли открытые мероприятия, практики, конференции. Список обсуж-

даемых тем был внушительным – это и новые методики преподавания, и применение здоровьесберегающих технологий, и внедрение системы мониторинга качества образования, и использование проектных образовательных технологий, и дистанционное обучение, и многое другое. В инновационную деятельность включились не только общеобразовательные, но и дошкольные учреждения.

В 2009 году детские сады Московского района впервые приняли участие в конкурсе «Воспитатель года Московского района»; на Ярмарке педагогических идей были представлены инновационные проекты коллективов дошкольных учреждений «Наш новый Детский сад».

Воспитание и самоуправление

В задачи образования входит не только обучение, но и воспитание. В районе успешно реализуются программы, направленные на профилактику правонарушений, наркозависимости и пропаганду здорового образа жизни: «Город мастеров – территория, свободная от наркотиков», «Здоровье в наших руках», «Школа волонтеров», «Здоровое поколение России», «Здоровый выбор».

Продолжение на 2 стр.

Петербургская школа 2005–2010

Продолжение. Начало на 1 стр.

Традиционными стали патриотические акции «Чистый район на карте города», «Реклама, знай свое место!», «Мы с тобой, солдат!», «Холоду войны – тепло души», «Никто не забыт», «Подарок новому человеку», фестиваль-конкурс «Многонациональный Санкт-Петербург». При поддержке муниципальных образований, отдела ГИБДД Московского района, Отдела Пожарного надзора проходят соревнования «Только сильным и смелым покоряется огонь», «Безопасное колесо», «Зарница», Спартакиада школьников. Продолжается работа по сохранению и развитию школьных музеев. Во всех школах созданы музейные экспозиции, выставки, посвященные памятным датам Российской истории. Для детей и подростков в районе успешно работает три учреждения дополнительного образования, на базе 11 школ созданы отделения дополнительного образования детей.

Активная гражданская позиция учащихся – это заслуга не только

опытных педагогов, но и самих ребят. Многие из них не только принимают участие в общественных мероприятиях, но и сами становятся их организаторами. Именно из таких подростков складывается состав органов ученического самоуправления, созданных на базе школ. Сегодня в общеобразовательных учреждениях работает 10 детских общественных организаций и 29 органов ученического самоуправления. Общественная деятельность учащихся находит поддержку не только в школах, но и в администрации Московского района. Самые успешные активисты становятся лауреатами молодежной премии. Например, в 2008 году эта премия была присуждена Центру молодежных инициатив «Тинейджер+», а в 2011-м – поисковому отряду «Линия Фронта» Дворца детского юношеского творчества.

Летний отдых и спорт

Ежегодно в Московском районе все дети дошкольного и школьного возраста имеют возможность укрепить здоровье и отдохнуть в дни летних

каникул. У района несколько загородных баз, в том числе, в поселке Ушково; имеется спортивный оздоровительный лагерь «Факел» Центра физической культуры в поселке Толмачево, детский оздоровительный городок «Малыш» в поселке Вырица, отметивший в этом году свой 30-й день рождения. На всех этих объектах выполнены ремонтные работы на сумму более 37 миллионов рублей. По итогам последних лет Московский район признан лучшим в организации летнего отдыха детей. Укреплять здоровье воспитанники детских садов и учащиеся школ могут не только во время летних каникул. Для них и во время учебного года работает 19 современных спортивных площадок, а с 2007 года в Центре физической культуры и спорта открыт Ледовый стадион. Недавно у младших школьников появилась возможность посещать бассейн, который расположен в современном спортивном комплексе. На базе восьми школ работают спортивные клубы. Школьники Московского района принимают активное участие

в городской Спартакиаде общеобразовательных учреждений по 16 видам спорта и ежегодно занимают почетные места

Итоги образовательного процесса

С 2009 года итоговая аттестация учеников проходит в формате единого государственного экзамена. Впервые выпускники сдавали ЕГЭ по 12 предметам. Статистика результатов экзаменов показывает, что качество знаний учащихся соответствует образовательным стандартам. С 2005 по 2010 год количество выпускников, получивших медали «За особые успехи в учебе», составило почти 600 человек. Сейчас педагоги Московского района приступают работать по программе развития образования «Социокультурная модель Петербургской школы», рассчитанная до 2015 года. Эта программа учитывает все принципы образовательной политики страны, определенные законом «Об образовании» и Концепцию долгосрочного социально-экономического развития страны до 2020 года.